



Los soldados de la República se batieron ayer brillantemente en el sector de la Cuesta de la Reina FUERON RECHAZADOS CUATRO VIOLENTOS ATAQUES DEL ENEMIGO

EN EL ALTO ARAGON SE CONSOLIDARON TODAS LAS POSICIONES OCUPADAS ULTIMAMENTE

UNA ADVERTENCIA AUTORIZADA

La discordia compromete el triunfo de las armas

Defuera nos llega la advertencia. Personalidad tan calificada en el movimiento obrero internacional como es la de Emilio Vandervelde expresa en términos de honda amargura la inquietud que producen en su ánimo las divisiones de orden político y sindical evidenciadas en la España republicana. En otro lugar de este número hallarán los lectores el texto a que hacemos referencia. Conviene poner en su lectura la mayor atención. Ello nos permitirá algunos trechos de camino y evitará el que pueda sufrir la susceptibilidad ajena algún desgarrón en las zarzas de las orillas. Ninguno de los diversos sectores antifascistas del campo leal puede ufanarse de no haber contribuido en poco o en mucho a la discordia que, con tanto motivo, denuncia el comentario del líder obrero belga en "La Dépêche", de Toulouse. Republicanos, socialistas, comunistas, libertarios—núcleos expresamente mencionados en la admonición de Vandervelde—, los grupos todos a los cuales incumbe canalizar las corrientes de opinión antifascista habrán de pechar en mayor o menor grado con las graves responsabilidades inherentes a una dispersión de actividades y esfuerzos poco adecuada para fundar en las sólidas esperanzas de triunfo. Con alguna frecuencia parten de la España leal voces impacientes a cuenta de las dificultades que se oponen a la unidad de acción de las Internacionales obreras, cuyos esfuerzos no han logrado hallar una ruta común y solidaria de apoyo a nuestra causa. Se nos antoja que no hemos excedido en el desahucio de nuestros reproches. Con que derecho podemos pedir a los de fuera que se unan para servir nuestro interés cuando nosotros mismos no acertamos a servirlo con el mínimo sacrificio que exigimos a los demás?

Los juicios emitidos por Vandervelde en "La Dépêche" ostentan tonos sombríos, harto justificados, por desgracia. En opinión del líder obrero belga, las diferencias que a la sazón separan a los diversos sectores del antifascismo español no son el medio más eficaz para levantar la moral, y dicen terminante que alcanza la fuerza de una acusación ante la cual todos tenemos motivos para sentir el sonrojo del rojo. Del trabajo perodístico que nos ocupa no hemos de recoger aquella parte en que se alude a casos de discordia demasiado concretos y deplorables. Nos basta señalar el hecho doloroso de que la disputa entre hermanos adscritos a una misma Sindical española haya pasado a ser motivo de honda preocupación para las organizaciones obreras de otros países. No es aventurado pronosticar cuál sea el requerimiento que habrá de llegar en su día. Y temblamos ante el solo pensamiento de que los mismos elementos internacionales cuya ayuda hemos solicitado puedan volver sus ojos airados hacia nosotros para decirnos: ¿Es así como queréis ganar la guerra?

No es ciertamente muy edificante el espectáculo que ofrecen vuestras querrelas.

Aun aquellos núcleos cuyas analogías ideológicas obligan a una rápida aproximación no dejan de dirigirse alusiones agresivas mientras proceden a establecer

los pocos pasos andados por una acción reflexiva en el camino de la unidad viene a desandarlos rápidamente un recelo cauteloso erizado de reservas mentales. No es esa la unidad que puede aprovechar a la causa de todos. Si el corazón no va por delante, nada servirá un acercamiento material entre las organizaciones que tratan de unir sus esfuerzos. Entre gentes que se miran con ojeras unas a otras, ¿cómo puede producirse una conjunción de anhelos y propósitos?

Las palabras de Vandervelde constituyen un aviso del que todos debemos darnos por notificados. Los intereses de partido, las conveniencias de grupo, la captación de nuevos afiliados que vengan a acrecentar una fuerza política o sindical son intereses subalternos cuyos brotes es necesario cortar a errón para que no embarquen el paso en la senda de sacrificio que a nuestros ojos se presenta. ¿De qué serviría el volumen—muchas veces ilusorio—alcanzado por un partido o por una organización, si, en definitiva, no ante la rivalidad de los afines, sino ante los embates del adversario común? No hay poderío político o sindical que pueda prevalecer al soberbio edificio ha sido levantado en terreno movedizo y con materiales de stavión. Sólo después de haber dado cima victoriosa a la guerra que sostenemos contra los enemigos del pueblo habrá llegado la hora de acrecentar por medios honrosos las clientelas políticas y sindicales.

En los actuales momentos, esos afanes resultan baldíos, cuando no contraproducentes. Antes que el éxito del mañana, hay que asegurar la realidad del mañana mismo. Puesta la mano en el corazón, ¿no nos recordamos a todos la conciencia el estar comprometiendo seriamente con nuestras rencillas y discordias la victoria de las armas leales?

Las fuerzas del sector de Don Benito, en un brillante ataque, logran capturar a sesenta soldados facciosos

Cabeza de Buey, 14.—En el sector de Villanueva-Don Benito, en el día de ayer, y en un ataque realizado por las fuerzas republicanas sobre terreno faccioso de Garcías, por fuerzas del séptimo Cuerpo de Ejército, se capturaron unos setenta prisioneros y algunos de ellos hicieron interesantes declaraciones al mando. A todos se les trató con toda atención, teniendo en cuenta que se encontraban en lastimoso estado.—Febus.

Yugoslavia trata con Antifascistas condenados en Italia del Mediterráneo

Milán, 14.—Ha terminado el proceso contra un grupo de intelectuales antifascistas. Han sido condenados a diez años de presidio Morandi, Venanzi, Esola, Ravessi y el pintor Aliqi Saati. Otros cinco han sido absueltos, y los restantes, condenados a penas que oscilan de uno a cuatro años de prisión.—Fabra.

IZQUIERDA REPUBLICANA Reunión conjunta de la Ejecutiva Nacional y de la minoría parlamentaria

El próximo martes, día 19, a las cinco de la tarde, en el local del Comité Provincial de Izquierda Republicana de Valencia (plaza de Emilio Castelar, 10), se celebrará reunión conjunta del Partido.

Crece el descontento entre la población indígena del Marruecos español

Tánger, 14.—Según informaciones recibidas de la zona española de Marruecos, el alto mando rebelde está encontrando dificultades insuperables en la resistencia de los indígenas que se niegan a acudir a los llamamientos que se les hacen con motivo de haber sido decretada la formación de diez taboas de Regulares.—A. E.

Los conductos diametralmente opuestas Nuestros heroicos pilotos arriesgan su vida para evitar víctimas inocentes entre la población civil de Zaragoza

Caspe, 14.—Como contraste del proceder de la aviación facciosa—cuyos pilotos, para esquivar la posible acción de los antiaéreos, lanzan sus bombas sobre las poblaciones civiles y en lugares indefensos—con respecto a nuestros aviadores, debe citarse el siguiente caso: Hace siete días, una escuadrilla leal fue designada para bombardear unos objetivos militares en Zaragoza, el más importante de los cuales era la fábrica de Escoriaza, donde hay instalada una manufactura de guerra de primer orden. Los pilotos republicanos cumplieron perfectamente su cometido, y como consecuencia, la fábrica citada estuvo ardiendo por espacio de más de tres días. Los aparatos republicanos, para conseguir tal objetivo, se vieron obligados a volar bastante bajo, y aunque desde diversos sitios se les hizo intenso fuego, tuvieron la habilidad de sortear el peligro, regresando a sus bases sin desperfectos Febus.

TRANQUILIDAD RELATIVA EN LOS DISTINTOS FRENTES DE JACA

Boltaña, 15.—La jornada de hoy por el Alto Aragón ha transcurrido bastante tranquila, salvo los tiroteos y cañoneos de ordinario.—Febus.

La criminal aviación enemiga actuó ayer nuevamente sobre Barcelona

Barcelona, 14.—El Gabinete de Prensa de la Delegación de Orden Público ha facilitado la siguiente nota: "A las 19.50 las sirenas de alarma han puesto en guardia a los ciudadanos contra la agresión de diversos aparatos de bombardeo de los facciosos. A considerable altura, y valiéndose de la oscuridad de la noche, la aviación facciosa ha dejado caer, sin objetivo militar alguno, varias bombas sobre Barcelona, las cuales han causado algunos heridos y desperfectos. La actuación de nuestras baterías antiaéreas ha impedido que su "hazaña" fuera aún más lamentable.—Febus.

REPETIDAMENTE, LOS AVIONES FACCIOSOS FRACASAN AL INTENTAR EL BOMBARDEO DE UN PUEBLO PRÓXIMO A BARCELONA

Barcelona, 15.—Esta noche han facilitado una nota oficial diciendo que a las diecinueve y veinte se dio la señal de alarma en Barcelona por tenerse noticia de que en un pueblo de la costa unos aparatos facciosos habían arrojado varias bombas sin objetivo militar alguno. Pocos minutos más tarde los aparatos han hecho su aparición en un pueblo próximo. La aviación de la República les salió al paso e impidió los criminales propósitos de los aviadores rebeldes. Nuevamente, en mayor número, se presentaron después sobre el mismo lugar y otra vez fueron alejados por nuestra aviación.—Febus.

El sábado se verificará el entierro de Vaillant-Couturier

París, 14.—El sábado próximo será enterrado el cadáver de Vaillant-Couturier, que será acompañado al cementerio por el pueblo de París. El cortejo partirá del edificio de la Asociación de Antiguos Combatientes Republicanos, de la que fue presidente el finado. Han rendido un último homenaje al ilustre hombre los presidentes del Consejo y de la Cámara, Chautempuy y Herriot; los ministros Delbos, Ricard y Bonnet; y André Marié, entre otras personalidades. Numeroso público de todas las clases sociales ha desfilaro también, ayer y hoy, por la Alameda de Villeguier, donde está expuesto el cadáver.—Fabra.

Parte oficial del Ministerio de Defensa Nacional, facilitada a las veinticuatro horas:

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—El enemigo ha realizado cuatro violentísimos ataques contra nuestro flanco derecho del sector de Cuesta de la Reina, a la altura del kilómetro 35 de la carretera de Andalucía. Fueron brillantemente rechazados por nuestras tropas, que con elevada moral defendieron las posiciones, llegando a la lucha cuerpo a cuerpo y consiguiendo avanzar nuestras líneas al oeste de la citada carretera. En el flanco izquierdo se luchó encarnizadamente por la posesión de las casas fortificadas y Majuelo Grande, que el enemigo, previa preparación artillera y apoyado por tanques, atacó con gran masa de infantería. Continúa el combate a la hora de transmitir este parte.

Las fuerzas propias realizaron un reconocimiento frente a las posiciones rebeldes de Valdeancheta (Guadalajara). Llegaron hasta las alambradas y atacaron al enemigo con fuego de fusil y ametralladora, entablándose un fuerte tiroteo que duró más de tres horas. Los facciosos fueron sorprendidos y se les causó bastantes bajas. Nuestras fuerzas se replegaron sin novedad.

NORTE.—Frente oriental: En el sector de Arriñadas el enemigo tomó las cotas 282 y 214.

Frente occidental: Fuego enemigo de mortero desde las Adoratrices, sector de Oviedo, sobre San Lázaro. Cañoneo sobre las posiciones de Sograndio.

Frente sur: Bombardeo de Peña Lusa por la aviación facciosa.

En la zona de retaguardia propia dicha aviación actuó con gran intensidad sobre Arriñadas, Infesta y Gijón.

SUR.—Nuestra artillería batió concentraciones enemigas en Maracena (Granada) y consiguió destruir e incendiar varias casas.

SUR DEL TAJO.—Fuego de fusil y mortero sobre la Casa Teatina, en las proximidades de Toledo.

LEVANTE.—Cañoneo sobre las posiciones enemigas del puerto Escandón y concentraciones de Pico del Zorro, sector de Bezás.

ESTE.—Nuestras fuerzas han consolidado la ocupación de las posiciones del vértice Sillero, en el sector de Puebla de Albornón. En la conquista de este objetivo se cogieron al enemigo tres ametralladoras, once fusiles ametralladores, 120 fusiles y gran cantidad de municiones. En su huida, los rebeldes dejaron sobre el terreno gran cantidad de cadáveres.

Nuestras baterías hostilizaron con gran eficacia concentraciones enemigas de los alrededores de Leciñena, logrando disolverlas. Localizada una batería enemiga en los alrededores de Magallón, fué contrabatiada y acallada. También se hizo fuego sobre otras concentraciones observadas en los alrededores de Villatuerta.

Violento fuego de fusilería, armas automáticas y artillería en el sector de Fuentes de Ebro. Se han presentado en nuestras filas trece soldados, evadidos de la zona facciosa.

Puntos negros en el horizonte de España

Por EMILIO VANDERVELDE

El destacado miembro de la Internacional Socialista, Emilio Vandervelde, ex jefe del Gobierno de su país y líder del movimiento obrero belga, ha publicado el artículo que a continuación reproducimos en el gran diario radical de Toulouse "La Dépêche". No nos hemos podido resistir a la tentación de insertarlo en nuestras columnas. La opinión de Vandervelde, gran amigo de la democracia española—lo ha demostrado al abandonar una cartera de ministro por disconformidad con el Gobierno belga en la apreciación de los asuntos de España—, tiene un valor importantísimo. Además, Vandervelde enuncia en este notable trabajo la situación política de España de un modo que no deja lugar a dudas. Sus manifestaciones deben ser recogidas por quienes tienen el deber de escucharlas y de ser atencidas además, porque señalan el único camino posible que nos puede conducir a la victoria: la unión plena, efectiva y sin reservas de todos los sectores antifascistas. Esperamos que la divulgación de este artículo de Vandervelde ejercerá un efecto saludable en la opinión pública de nuestro país.

Sería vano que en la hora actual disimuláramos todos los que seguimos los acontecimientos de España con apasionado interés las muy serias razones que tenemos para sentirnos inquietos e incluso, si a ello nos lleva nuestro temperamento, pesimistas.

Días pasados recibí la visita de un amigo que venía a verme de regreso de España. Ya había estado allí otra vez, después de julio de 1936. Se trata de un observador a cuyas manifestaciones le concedo entero crédito, y que sabe lo que es la guerra porque fué combatiente en la conflagración europea. Además, está más calificado que nadie para enjuiciar una situación política porque es, o ha sido, un hombre político y de destacado relieve. Vino a comunicarme sus impresiones, y obligado es decir que no fueron de color de rosa. Sus manifestaciones fueron confirmadas en días sucesivos por mensajes orales y escritos que llegaron a mi poder.

En lo que concierne a la situación militar, es cierto que está lejano el tiempo en que las improvisadas y heroicas milicias "sabían morir, pero no sabían batirse", como escribía un periodista francés. Hoy en día, el Ejército, o más exactamente, los Ejércitos republicanos, son potentes. Se mantienen firmes. Se defienden o atacan, lo mismo en los sectores de Madrid que en el frente de Aragón, y en esta situación se mantendrán si no se produce entre las fuerzas antagonistas una ruptura del actual equilibrio. Pero hay algo más que Madrid y Aragón más que Aragón. Hay el frente Norte. Hay Gijón y Asturias. Y los optimistas más exagerados no pueden, menos de reconocer que si en el frente Norte, al cabo de algunos días o de algunas semanas, los últimos valerosos de la resistencia republicana son dominados por Franco, los ejércitos rebeldes y las unidades extranjeras serán dirigidas hacia otros frentes, exactamente lo mismo que sucedió en 1917, después del hundimiento del frente ruso, en que los ejércitos alemanes fueron transportados hacia Francia. Es muy posible que si con esto pueden vencer los fascistas. No quedan muchas semanas antes del invierno y Franco y sus cómplices extran-

Mientras el mundo diplomático discute con una corrección exquisita el problema de los "voluntarios", los aviadores extranjeros asesinan a mansalva a la población civil de Gijón

El criminal bombardeo de Gijón por los aviones extranjeros

POR DOS VECES LA AVIACION FACCIOSA ACTUO SOBRE LA INDEFENSA CIUDAD, PRODUCIENDO ENORMES DAÑOS Y BASTANTES VICTIMAS

Gijón, 15.—Otro día más de intensidad de la aviación facciosa sobre la indefensa población civil de los pueblos de la retaguardia asturiana. Por la mañana, bien temprano, a las siete y media, cuando aún descansaban los gijoneses, aparecieron sobre la ciudad siete aparatos de bombardeo, que después de dar una vuelta sobre la población descargaron más de un centenar de bombas, muchas de ellas de gran tamaño. El bombardeo se prolongó durante media hora. Columnas de humo envolvieron la ciudad. El vecindario acudió presuroso a los refugios, mientras los cazas rebeldes descendieron, tratando de alcanzar a los fugitivos con los disparos de sus ametralladoras.

Los aviadores facciosos arrojaron su metralla en las vías más céntricas. Muchas casas de cuatro y cinco pisos se han venido abajo. El pueblo gijonés ha reaccionado de manera admirable, condenando con toda la energía de sus fuerzas la criminal conducta de quienes alemban por dondequiera que pasan el luto y el dolor. Todo el mundo se muestra dispuesto a resistir hasta el último momento, aunque los rebeldes lo arrañen todo.

Se ignora todavía el número de víctimas. Las casas destruidas se aproximan a unas cincuenta. También destruyeron las bombas enemigas daños en la conducción de aguas y otros servicios. Más tarde volvieron sobre Gijón los aparatos extranjeros, sin duda para comprobar los efectos del bombardeo realizado por la mañana.

El pueblo de Infesto, víctima ayer de un bombardeo aéreo, sufrió hoy dos nuevas agresiones de los aparatos rebeldes. Los aviones dejaron caer gran cantidad de bombas incendiarias, y esta noche ardan algunas manzanas de casas. También actuó la aviación rebelde en el sector de los puertos.

Por su parte, los cazas leales se elevaron para contener, dentro de lo posible, la ofensiva aérea, y un aparato bombardeó San Esteban de Pravia. La acción terrestre se desarrolló más intensamente durante la jornada en el puerto de Pajares, sector de Budongo. Durante la mañana, veinticinco aviones rebeldes bombardearon nuestra posición de Peña Lusa, situada a 1.700 metros de altura. Numerosas baterías sembraron de proyectiles aquellas peñas, defendidas por 180 hombres, los cuales estocadamente soportaron el intenso bombardeo. Terminada esta preparación, varias veces se lanzó la infantería enemiga al asalto; pero los bravos defensores de aquellas alturas impidieron que el enemigo consiguiera avanzar, ocasionando en sus filas una gran carnicería. Entonces volvieron nuevamente los aviones y otra vez comenzó un violentísimo cañoneo. Por última vez los facciosos se lanzaron a un desesperado ataque. Los bravos defensores de la montaña esperaron al enemigo en las trincheras, en cuyo interior se desarrolló una dramática lucha cuerpo a cuerpo. Los supervivientes echaron mano del arma blanca y hubo momento en que llegaron a coger los fusiles por el cañón, utilizándolos como mazas. Sólo así pudo el enemigo apoderarse de Peña Lusa, replegándose a otras posiciones de retaguardia los soldados leales que no habían perdido en la desigual lucha.

En Arriñadas hubo también intensos combates en la posición El Collado. También aquí actuaron la aviación y la artillería facciosas con gran ímpetu. Retiraron los nuestros, causando al enemigo gran número de bajas; pero a última hora de la tarde se hizo un repliegue hacia una loma inmediata.

En la parte oriental de los puertos, al sur de Arriñadas, por orden del alto mando, nuestras fuerzas realizaron un repliegue táctico sin ser hostilizadas por el enemigo.—Febus.

Se reúne el Consejo de ministros La marcha de las operaciones en el Alto Aragón es plenamente satisfactoria

Valencia, 14.—A las cuatro y media de la tarde se reunieron los ministros en Consejo ordinario, presidido por el doctor Negrín. La reunión terminó a las diez y cuarto. Como de costumbre, leyó la referencia a la Prensa el ministro de Instrucción Pública, quien dijo a los periodistas:

—El Consejo ha examinado la situación general desde el punto de vista político, deteniéndose especialmente en los problemas de tipo militar y particularmente en lo que se refiere al curso de las operaciones que se realizan en Aragón, comprobando la excelente moral y combatividad de nuestras fuerzas, entre las que se destacan en la última jornada las del aire, que se han comportado con un arrojo y heroísmo extraordinarios. Todo ello refleja el mejoramiento de la marcha de las operaciones en los frentes de Aragón.

Por último, el Consejo despachó numerosos asuntos de trámite y aprobó varias propuestas de indulto, confirmando también varias penas de muerte. Quedaron pendientes para el próximo Consejo algunos asuntos de trámite Febus.

Italia exige a Franco la enseñanza del italiano en sus escuelas

París, 14.—Comunican de Tángier que el cónsul de Italia en Sevilla ha visitado al gobernador de Córdoba para exigir que en todas las escuelas de esta ciudad haya profesores italianos que enseñen oficialmente su idioma, igual que ya sucede en otros varios puntos de la España facciosa. A. I. M. A.

Visado por la censura

DISCURSO DE JULIO MACIAS

El teniente alcalde del distrito de Palacio, Julio Macias, pronunció ante el micrófono de Unión Radio las siguientes palabras:
Paréciese indicado que un consejero municipal hablara de todos o de algunos de los problemas que la realidad tiene planteados al Ayuntamiento...

NUESTRO PARTIDO

El próximo domingo, de diez a una de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde, se celebrará una elección para elegir el Comité Ejecutivo del Centro.
Es deber de todos los afiliados acudir a la misma, sin excusa de ninguna clase.

CON MOTIVO DE LA SUSCRIPCION PRO ACORAZADO "ESPAÑA"

Loor a la marinería leal!
Que la marinería española puede justamente gloriarse de haber dado al través de la historia múltiples pruebas de intrépido valor, es cosa por nadie desconocida; no parece sino que aquellos aventureros fenicios, raza de estupendos navegantes, transmitió a los españoles con su ejemplo y con su sangre el cariño que ellos sentían hacia el mar...



La Juventud en la guerra

SOBRE LA FUSION DE LAS JUVENTUDES REPUBLICANAS
Ultimamente, parece haber arraigado en mucha gente la creencia de que ya es un hecho la fusión de las Juventudes republicanas...

Cartas de nuestros lectores

SOBRE LA INCORPORACION A FILAS
Camarada director de POLITICA. Salúd.
Veo publicadas en su diario algunas cartas que tratan de problemas de gran interés, acudidos al calor de las circunstancias...

Un cuento de Antoniorrobles

"Palomitas de Botón" de paz y de guerra son
Un cuento para niños, en plena guerra fratricida, es tarea que sólo puede acometerse con una gran ductilidad espiritual...

EL TEATRO

Reposición de "El místico" en el Ascaso
Romeo y Thullier han logrado agrupar el selecto elenco que, con la reposición de "El místico", debutó el miércoles último en el Ascaso.

Pleno de sectores de la J. I. R.

Ayer continuaron las tareas del Pleno de Sectores de la J. I. R., de Madrid.
Tras unas breves palabras de salutación del presidente de mesa, Francisco Mora Serrano, el compañero Santiago Estrella...

Homenaje a Madrid

La Alianza de la Juventud conmemorará el 7 de noviembre
Valencia, 14.—Se ha reunido el Consejo Nacional de la Alianza Juvenil Antifascista, con asistencia de Del Río, Ruiz, Bucarín, Climent y Jiménez...

Son detenidos varios individuos por desafección al régimen

Barcelona, 14.—Han ingresado en los calabozos de la Jefatura Superior de Policía diecisiete individuos que fueron detenidos en Calenya por consideráraseles desafección al régimen.—Febus.

Evacuación oficial

Albergues para las madres acompañadas de sus hijos
La O. C. E. A. R. ha organizado unos albergues maternales, en los que, acompañadas de vuestros hijos, podéis esperar con tranquilidad el momento de dar a luz...

Notas de las Secretarías Administrativa y Femenina de la Juventud de Izquierda Republicana de Madrid

Se pone en conocimiento de la opinión antifascista, en general, y en particular de los afiliados a esta Juventud, que el domicilio de esta Comité Local, pasado de Recoletos número 2...

Reunión del Comité Nacional de Unión Republicana

Valencia, 14.—Se ha reunido el Comité Nacional de Unión Republicana bajo la presidencia de Martínez Borrero.
Se han discutido asuntos de trámite y tratado cuestiones de orden interior del Partido.—Febus.

COMPRO URGENTE

MAQUINA ESCRIBIR Y CALCULAR
Teléfono 12615. Tarde exclusivamente

ZEDI

OPTICA Y PERFUMERIA
Preciados, 7. Teléf. 14338

NOTAS DE LAS SECRETARIAS ADMINISTRATIVA Y FEMENINA DE LA JUVENTUD DE IZQUIERDA REPUBLICANA DE MADRID

Se pone en conocimiento de la opinión antifascista, en general, y en particular de los afiliados a esta Juventud, que el domicilio de esta Comité Local, pasado de Recoletos número 2...

CASA CITTI

Fabricación de vermut y naranjada
Vinos generosos
Doctor Esquerdo, 10. Teléf. 60341

TEATROS

ALCAZAR.—6, Tú, gitano, y yo, gitano.
ANCANO.—5,30, El místico.
BARBA.—5, Los hijos artificiales.

MUY PRONTO ROSAS NEGRAS

FIGARO.—3,30, El terror de Chicago. Un vaquero belicoso.
FLORES.—Desde las 4, ¿Hombre o ratón?
GENOVA.—4, 6, El 96 de Caballería.

Federación Universitaria Escolar

Se pone en conocimiento de los afiliados a la F. U. E. y de todos los inscriptos para hacer el curso de los próximos trimestres de la misma...

Entrega de una bandera y unos banderines a la Brigada 67, de la Cuarta División

Ayer mañana, en el Monumental Cinema, tuvo lugar un gran torneo de emulación, en el que las J. S. U. del Sector Sur hicieron entrega de una hermosa bandera y unos artísticos banderines a la brigada de la cuarta División que más se ha distinguido en la labor de educación física y cultural de sus soldados.

COMPRO URGENTE

MAQUINA ESCRIBIR Y CALCULAR
Teléfono 12615. Tarde exclusivamente

RIALTO

¡Exito indiscutible! ¡100 días de proyección continua! ¡Centinela, alerta! Creación de Angelillo Ana María Custodio Heredia

Se reúnen en Valencia los Consejos Provinciales de Abastecimientos

Valencia, 14.—Se ha reunido en la ciudad de Valencia el Consejo Provincial de Abastecimientos, que ha participado de las intervenciones de los señores...

ECONOMICAMENTE

Las tarjetas mujeres
ECONOMICAMENTE TIEMPO Y DINERO
REUNIENDO SUS COMPRAS EN ESTA CASA, DE TEJIDOS, CAMISERIA, GENEROS DE PUÑO, PASOS, ETCETERA
Rebajamos el diez por ciento
EN LAS COMPRAS QUE PASEN DE CINCUENTA PESETAS
SERRANO, 38

COMPRO URGENTE

MAQUINA ESCRIBIR Y CALCULAR
Teléfono 12615. Tarde exclusivamente

COMPRO URGENTE

MAQUINA ESCRIBIR Y CALCULAR
Teléfono 12615. Tarde exclusivamente

COMPRO URGENTE

MAQUINA ESCRIBIR Y CALCULAR
Teléfono 12615. Tarde exclusivamente

Large advertisement for 'ECONOMICAMENTE' featuring a woman's face and text about clothing and savings. Includes the slogan 'Las tarjetas mujeres' and 'ECONOMICAMENTE TIEMPO Y DINERO'.

Las tropas leales, después de una empeñada acción, logran ocupar Monte Sillero, en el frente de Aragón

La República, en plena guerra, cuida de los niños ciegos

"Si yo pudiera empuñar un fusil!", nos dice uno del Colegio Nacional de Ciegos Menores

Cuando los labradores pasaban cerca de la finca, sus ojos se clavaban con curiosidad en aquella casa. De esto hace años. La familia Moroder, los dueños de la masía-granja Moroder, situada en el término municipal del pueblo de Moncada, en la provincia de Valencia, era la dueña y señora de todos los contornos. Poco a poco, a bajo precio, había ido comprando los terrenos que lindaban con su posesión, que llegaba a ser grandísima, y en la que se cultivaban con facilidad todos los cultivos de la región.

LA MASIA MORODER
El poder de la familia Moroder fue enorme como el poder de todos los señores de España. Jornalistas infimos y traidores duros para los obreros. El desprecio constante a los pequeños propietarios de los alrededores. Y luego, la guerra del dinero. Nada nuevo en fin. Pero llegó el 18 de julio y los Moroder vieron desaparecer su poder. Moroder y sus hijos se fueron a la finca pasados a manos del pueblo.

En realidad, nos dice un campesino que se hablanos—, el padre no era gran señor. Toda la casa está llena de gamuzas mal, hemos podido vivir. Pero los hijos no pagarán con alete vidas el mal que han hecho.

Hoy entramos en la masía Moroder, donde el sol parece salir con más fuerza que hace dos años. Los árboles inmensos que sombra a la casa grande, que parecen diminuta debajo de las copas plenas de hojas. Toda la casa está llena de simonías y verdor por los rayos del sol que se filtra a través de los árboles. Sin embargo, la masía Moroder es un albergue de la oscuridad. Porque en ella está instalado el Colegio Nacional de Ciegos Menores, sostenido por el Ministerio de Trabajo y Asistencia Social.

DE CARABANCHEL A MONCADA

Confesamos que en aguilada se nos ha contagiado la alegría del establecimiento. Llegáramos un poco cobijados a este lugar donde se alberga la desgracia. Pero todo respira optimismo dentro de la finca y a los pocos momentos estamos hablando con los muchachos y con las niñas y también con los profesores.

—¿Dónde estaba instalado antes el colegio?—preguntamos.

—En Carabanchel. En la finca de Villa Alegre.

Queremos recordar esta finca, vista a través de las aspiradoras de los parapetos republicanos. Una tapia de ladrillos rojos, cerrada casi en su totalidad por los parapetos y algunos árboles del jardín tronchados y algunos hijos del teléfono colgando de sus ramas rotas.

—Salimos de allí el 5 de noviembre—dice Agustín Cebrán, un niño ciego que lleva seis o siete años en el establecimiento.

Los niños refieren su marcha del Colegio en un día aún más negro que todos los días de su vida.

Las grandes salas de la artillería silbaban con ruidos de sus cabezas. Las ametralladoras reales sonaban a cañones. En el jardín, el tableteo de las máquinas del ferrocarril y de los moros. Y las balas pasaban silbando sin cesar.

—Yo—nos dice un niño de ojos muy claros que miran en el vacío—creí que iba a morir. Los pájaritos que cantaban.

La encargada recuerda con terror aquel día.

—Era muy difícil—dice—evacuar a niños ciegos. A las personas con vista se les puede decir que corran por un camino. A estos niños había que acompañarles uno a uno, hasta tenerlos fuera del peligro. Afortunadamente—termina—no hubo que lamentar una sola desgracia.

LA ENCARGADA

Aunque se pudo salvar a todos los niños, hubo que dejar allí mucho material de manutención, porque cuando se quiso preparar a recogerlo ya los moros estaban en la casa.

—Una mañana en un piso de la calle de Goya madrileña. El viaje a Valencia. Una breve estancia en Burjassot, y por fin, la masía Moroder.

Doña Carolina Pérez Requejo, encargada del establecimiento, nos habla con detalles. Habla con afabilidad. Es una figura severa, que inspira confianza. A fuerza de tratar con ciegos, su cariño se ha hecho comprensivo a todas las personas con que...

El señor Negrín se entrevista con el Presidente de la República

Valencia, 14.—Esta mañana, el presidente del Gobierno ha celebrado una larga entrevista con el Presidente de la República.—Febus.

A los extranjeros residentes en territorio rebelde se les imponen nuevos "impuestos de guerra"

General, 14.—En virtud de un nuevo decreto, indudablemente inspirado a los modelos de los países extranjeros, los extranjeros residentes en territorio rebelde deberán pagar un impuesto de guerra que se eleva a unas cien pesetas por trimestre.

Esta disposición afecta principalmente a militares de súbditos británicos que habitan en la zona rebelde, por otro orden anterior de los señores, vienen contribuyendo a la guerra con un tributo que oscila entre 20 y 90 pesetas mensuales.—A. E.

escritos varios trabajos. Lo hacen a máquina, y hemos comprobado que con una rapidez que envidiarían muchas mecanógrafas acreditadas.

—Si usted viera—nos dice doña Carolina Pérez—el efecto que me hace, algunas noches, a pesar de estar acostumbrada a estas cosas, oír correr la máquina de escribir en la más completa oscuridad.

SI YO PUDERA EMPUÑAR UN FUSIL!

Dejamos la masía Moroder sinceramente impresionados. Al salir pasamos por el comedor. Una serie de mesas cuadradas, cubiertas por manteles de cuadros blancos y rojos. Las servilletas están dentro de las copas.

En un salón próximo están casi todos los niños. En niños de esta edad es frecuente verlos correr, jugar, de un lado para otro. Aquí todos están quietos, sentados a los pupitres, pasando sus dedos por los libros que tienen delante, o solos con su vida interior.

En el colegio hay plazas vacantes. Tiene cabida para treinta niños y treinta niñas. En la actualidad sólo hay diecinueve niños y cuatro niñas.

—Poco a poco—nos dicen ya en la puerta—vamos rehaciendo, aunque con dificultades, porque en España apenas lo hay, el material pedagógico que tuvimos que dejarnos en Carabanchel.

Estrechamos las manos que todos nos extienden en busca de la nuestra con caras sonrientes. Y cuando ya creemos que todo va a terminar, un muchacho de unos catorce años nos dice con sencillez una frase que nos sobrecoge de emoción y casi nos imposibilita para seguir hablando:

—¡Si yo pudiera empuñar un fusil!

Fuera se ha hecho de noche y tenemos que marchar por el túnel negro de los árboles.

UNAS DECLARACIONES DE PORTELA VALLADARES

"Los asesinatos cometidos en nombre de Franco pasan de trescientos mil"

París, 14.—Portela Valladares ha hecho unas declaraciones al "Populaire" sobre España, y dijo:

—Una democracia está en marcha, con todas las garantías de orden, de libertad, de trabajo y de respeto a la ley en el cuadro de la Constitución.

—Después de hablar de la prosperidad y disciplina del campo, Portela Valladares agrega:

—Los Tribunales intervienen sólo para defender los derechos y reprimir los crímenes. El Parlamento se ha reunido solemnemente, y en él participaron también los diputados de la Liga, cuyas opiniones derechistas son conocidas.

Portela Valladares destaca que en España se lucha por la independencia nacional. Es preciso declarar que si en los primeros días de la sublevación Franco levantó la bandera de la República y el orden constitucional, hoy levanta la bandera monárquica y se presenta como defensor de España. Se había presentado como defensor del orden, y los asesinatos cometidos en su...

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Un Comité regulador establecerá los precios al por mayor y al detall de los productos manufacturados

Presidencia.—Disponiendo se constituya, en el Ministerio de Hacienda y Economía, un Comité regulador de precios, que se encargue, previo estudio, del costo real de producción, de establecer, como organismo único para ello, los precios al por mayor y al detall en el territorio de la República de todas clases de paquerías y productos manufacturados. Lo presidirá el subsecretario de Economía o el director general en quien delegue y lo componerán los directores de Agricultura, Minas, Industria, Comercio y Abastecimientos, pudiendo delegar en funcionarios de los mismos departamentos.

Defensa Nacional.—Aclarando la del 25 de septiembre último relativa a llamamiento de oficiales y clases de complemento. Están comprendidos en la obligación de presentar papeletas pidiendo destino a un frente todos los oficiales, suboficiales y sargentos de cualquier arma, Cuerpo o servicio, procedentes de complemento o de los capítulos 17 o 20 (cuota) no incorporados todavía a filas que están comprendidos entre los veinte y cuarenta y cinco años de edad, sea cual fuera el reemplazo a que perteneciera.

No estarán exentos los que se encuentran prestando servicios al Ministerio de Defensa o a Empresas que tengan relación con el mismo, en cometidos propios de sus comisiones, aunque por razón del destino que desempeñe se les haya considerado como asimilados militares.

Las papeletas deberán tener entrada en el Ministerio de Defensa (Subsecretaría de Tierra) antes del 25 del actual. Hacienda y Economía.—Interviniendo provisionalmente la Oficina Central en Madrid de la Compañía Española de Minas del Rif.

Gobernación.—Facultando al director general de Seguridad para disponer y emplear al personal de los Cuerpos disueltos hasta su total y nueva organización en aquellos servicios que estime necesarios.

Instrucción Pública y Sanidad.—Disponiendo se instale el Hospital Nacio-

nal de Medicina de Madrid en el edificio que actualmente ocupa el Instituto Oftalmológico.

Disponiendo que todas las nóminas de personal pendientes de este departamento que deban percibir sus haberes en Madrid lo hagan por medio del habilitado don Cayetano Alvarez Olivares.

Nombrando presidente del Consejo Central de Teatros al director general de Bellas Artes; vicepresidente a don Antonio Machado; secretario a don Max Aub Mohrenwitz, y vocales a don Joaquín Benavente, Margarita Xirgu, Enrique Díez Canedo, Cipriano Rivas Cherif, Rafael Alberti, Alejandro Casona, Manuel González, Francisco Martínez Aldean, Enrique Casals y Miguel Prieto.

Agricultura.—Fijando un plazo de quince días, a partir de esta fecha, para que los funcionarios de este departamento en situación de supernumerarios soliciten el permiso en activo.

La Alianza de Intelectuales Antifascistas celebrará mañana un acto de homenaje a la U. R. S. S.

Mañana sábado, día 16, en el teatro de Arte y Propaganda (Zazuela), la Alianza de Intelectuales Antifascistas, adhiriéndose a los actos organizados por los Amigos de la Unión Soviética en honor de la U. R. S. S., rendirá su homenaje al XX aniversario de la Revolución de octubre.

Los poetas Rafael Alberti y Luis Cernuda, al honrarlo.

Por la Alianza de Intelectuales intervendrá Asturo Serrano Pla, y por los A. U. S., Silvio Rosado.

María Teresa León hablará sobre el teatro soviético, representando la gran obra de Veselod Vichnevski "La tragedia antimilitarista".

Pina de Ebro, 14.—Después de intensa lucha, en la que se han registrado verdaderos actos de heroísmo por parte de los soldados republicanos, ha sido ocupado el Monte Sillero, situado al norte de Puebla de Albornoz y al este de Mediana. La acción ha sido tan gloriosa como brillante para las tropas republicanas. En esta batalla se ha causado al enemigo enorme quebranto, pues en las trincheras, parapetos y aun en el campo libre tuvo que abandonar el enemigo gran cantidad de cadáveres y material de guerra.—Febus.

INTENSA ACCIÓN DE LA ARTILLERÍA REPUBLICANA EN EL SECTOR DE LEZENA

Tardienta, 14.—El enemigo ha intentado verificar obras de fortificación en los alrededores de Leziena, pero las baterías leales lo han impedido con sus cráteres disparos.

Poco después de la una de la tarde se formaba una concentración facciosa por los alrededores de la ermita de Magallón, contra la cual los artilleros republicanos dispararon sus cañones, siendo contrabandados por una batería rebelde, a la que se obligó a empujarse por haber sido descubierto su emplazamiento.

Más tarde, cerca de Villatuerta, nuestros observadores advirtieron otra concentración, formada por 2.000 hombres, contra la que se lanzaron algunas granadas con gran precisión, causando al enemigo bastantes bajas.—Febus.

NUUESTRA GLORIOSA AVIACION BOMBARDEA CON EXITO UN TREN MILITAR Y UNA CARAVANA DE CAMIONES EN LAS PROXIMIDADES DE FUENTES DE EBRO

Bujaraloz, 14.—En el día de hoy, la aviación leal ha efectuado diversos e importantes servicios de protección y reconocimiento, aparte de determinados bombardeos sobre concentraciones y posiciones en los sectores cercanos a Ebro. Sobre todo hay que destacar el bombardeo contra un tren militar que se dirigía de Zaragoza a Fuentes de Ebro, la mayor parte de cuyas unidades fueron incendiadas. Asimismo fue batida una caravana de camiones en la ruta de Zaragoza a dicho pueblo, haciéndose huir en todas direcciones a los ocupantes de los mismos. Se batió también un reducido faccioso desde el cual se hacía intenso fuego contra nuestras avanzadas, y al arrojar unas bombas de mano se provocó el incendio de unos depósitos de gasolina en Fuentes de Ebro.—Febus.

El domingo 17 tendrá lugar en el teatro Calderón un grandioso acto de homenaje a la U. R. S. S. y de despedida a los delegados que en representación del pueblo madrileño van a París para asistir a la Concentración Universal de Masas por la Paz y la Amistad con la U. R. S. S., y a la Unión Soviética para asistir a las fiestas del XX aniversario de la Revolución rusa.

Programa: Primero, Concierto por la banda de la 47 División. Segundo, Presentación de los delegados que van a París y a la Unión Soviética, con intervención de los mismos. Tercero, Tomarán parte los siguientes artistas: Pompoí, Thedy y familia; Moreno, Carmen Flores, Bernardo "el de los lobos", Dámaso Martín, Tavilo, Rosita Crespo, Becerra, Polita Bedrés, Hermannas Nerinas, Olivares, Guillén, Elisa de Landa, Isabel Casmacho.

Presidirá Abilia Peraita Gómez, de la Asociación de Mujeres Antifascistas.

Las localidades pueden recogerse en los siguientes sitios: Paseo de la Castellana, número 38; Atocha, número 85; Hernani, número 1; García de Paredes, número 12; O'Donnell, número 26, y locales sociales de los Amigos de la Unión Soviética.

Cómo actúan los piratas facciosos

Detalles de la captura de un barco mercante francés por aviones y buques italianos

París, por correo.—Con fecha 8 del actual comunican desde Orán a la Agencia España que el barco mercante francés "Cassidaigne", de la Compañía de Navegación Francesa, ha conseguido llegar a Orán. El "Cassidaigne", que realiza la travesía regular entre Cète-Marsella-Orán, salió el lunes 4 del corriente de Cète para Orán, siguiendo la ruta señalada en el acuerdo de Nyon, pasando a 32 millas a lo largo de las costas de las islas Baleares.

El martes día 5, a las catorce treinta, el "Cassidaigne", que se encontraba a la altura de la isla Dragonera, del archipiélago de las Baleares, pudo observar que un avión de caza, bimotor, que llevaba el número 522 y dos calaveras pintadas en la carlinga, descendió en vuelo bajo, describiendo varias vueltas sobre el barco, hacia el que dirigió sus dos ametralladoras, desapareciendo después en dirección a Palma de Mallorca.

A las diecisiete y treinta aparecieron cuatro trimotores de bombardeo, que volaron igualmente sobre el mercante, ordenándole, por medio de señales ópticas, que sin discusión entrara en Palma de Mallorca. El "Cassidaigne" puso entonces proa a Palma, pero como marchara a escasa velocidad, recibió la orden, reforzada por la amenaza de las ametralladoras, que los aviones de bombardeo apuntaban sobre él, de acelerar su velocidad. La radioemisora del "Cassidaigne" lanzó constantes llamadas de socorro, que, entre otras estaciones, fueron recogidas por la de Argel.

A las veintidós horas, el "Cassidaigne" fue rodeado por una flotilla, de la cual se destacó un torpedero, que, poniéndose al lado del mercante francés, le escoltó hasta Palma, donde llegaron a las dos de la madrugada. Al hacerse de día, la tripulación del "Cassidaigne" pudo darse cuenta de que el torpedero enarbolaba la bandera italiana y que en la proa tenía inscritas las letras "N. R.". Otros dos barcos de guerra que se encontraban en su proximidad también tenían las letras "N. R.", y un crucero de poco tonelaje llevaba el nombre de "Quarto"; todos ellos con pabellón italiano. A las nueve de la mañana subieron a bordo del cargo francés numerosos falangistas, que ocuparon las salas de máquinas y calderas, lo mismo que la cabina de la radio, que quedó vigilada militarmente. Comenzó que en las bodegas encontraron varios barriles conteniendo sulfuro de carbono, que iban destinados a una casa comercial de Orán, los falangistas pretendieron desembarcar la mercancía, pero el capitán del "Cassidaigne" se opuso rotundamente.

Poco después llegó a bordo el cónsul de Francia, acompañado del cónsul de inamara, en presencia de los cuales los falangistas examinaron la documentación del barco y los papeles de los tripulantes. A las catorce horas, el torpedero francés "Fantasque" se presentó en la bahía de Palma y, a la vista de este barco de guerra, los falangistas abandonaron el "Cassidaigne", que, escoltado por el torpedero francés, reemprendió su camino hacia Orán.—A. E.

El precio del décimo del Hoy se reunirá en segunda convocatoria la Comisión permanente de las Cortes

Valencia, 14.—El Gabinete de Prensa de la Presidencia del Consejo nos remite la siguiente nota:

"Se han puesto a la venta en las Administraciones de Lotería los billetes para el sorteo de Navidad, en el que en el primer número corresponden a cada peseta 6.000 en el segundo y 1.000 en el tercero. Tiene este sorteo reintegros y aproximaciones, como en años anteriores, siendo de 25 pesetas el precio del décimo, que hará este sorteo más popular y seguramente tendrá un éxito."—Febus.

El precio del décimo del Hoy se reunirá en segunda convocatoria la Comisión permanente de las Cortes

Valencia, 14.—La Diputación permanente de las Cortes se reunirá mañana en segunda convocatoria, a las doce y diez minutos, en el salón de sesiones de este día, para celebrar reunión por falta de número. En el orden del día figuran únicamente dos asuntos: prórroga del estado de alarma y dilación de la petición de supletorio para el diputado señor Gasóvez.—Febus.



Los señores Carreño, San Andrés y Saura en el acto de la entrega de la medalla que la Delegación de Propaganda y Prensa regala al defensor de Madrid, don José Mija

El Consejo Nacional de Seguridad se reunió ayer bajo la presidencia del señor Zugazagoitia

Valencia, 14.—Esta mañana se reunió el Consejo Nacional de Seguridad, presidido por el ministro de la Gobernación. Se despatcharon numerosos asuntos de trámite y se continuó el estudio de la fusión de los Cuerpos de Orden Público.—Febus.

El Gobierno de Cataluña se reúne para deliberar sobre la actitud de Companys

Barcelona, 15.—Se ha reunido el Consejo de la Generalidad, bajo la presidencia del señor Companys. Terminó la reunión poco después de las nueve de la noche. No asistieron los consejeros de Justicia, Agricultura y Abastos por encontrarse ausentes.

A la salida, el señor Companys dijo a los periodistas:

—Los consejeros continúan reunidos.

El Gobierno de Cataluña se reúne para deliberar sobre la actitud de Companys

—¿Continúa el Consejo?—preguntaron los informadores.

—No. Se ha quedado en el salón celebrando un cambio de impresiones.

—¿Se ha tratado de la decisión adoptada por usted?

—Hemos tratado, naturalmente, de la cuestión política. En cuanto a mi decisión los ruego que le den la menor importancia. No se trata ni más ni menos que de un precepto del Estatuto, y por ello no hay que darle la importancia que no tiene.

El secretario del Consejo, señor Sbert, anunció que se iba a facilitar una nota redactada después de retirarse el señor Companys, y que había sido aprobada por unanimidad. Esta nota dice así:

"El Consejo ha examinado la situación creada por las manifestaciones del Presidente respecto al término legal de su mandato y a su deseo de no ser reelegido. El Gobierno, unánimemente, y como intérprete de la voluntad de Cataluña, claramente manifestada por todos las organizaciones y partidos del Frente Popular Antifascista, ha estimado que la continuación del presidente señor Companys en su puesto de presidente de la Generalidad, por su similitud, por su historia, estrechamente ligada a la de las libertades de Cataluña de la República que él proclamó, y porque representa la convivencia de todos los sectores, es imprescindible para hacer cada día más sólida la unidad ante el enemigo común, para resolver los problemas planteados de acuerdo con el Gobierno de la República, a fin de conseguir pronto la victoria, ya que habiendo asumido en los momentos más difíciles de Cataluña, la máxima responsabilidad, hoy, con más autoridad que nunca, ha de continuar en la Presidencia de la Generalidad. Los consejeros han hecho presente asimismo al Presidente su adhesión y la unanimidad de todo el Gobierno a su lado."—Febus.

LA GUERRA EN EL EXTREMO ORIENTE

Un intento de desembarco japonés cuesta a los invasores enormes pérdidas

Shanghai, 14.—El día 11 amaneció en el río Yantse, al noroeste de la confluencia del río Luik, diecisiete transportes japoneses, escoltados, por veinte barcos de guerra.

Inmediatamente comenzó el bombardeo de la costa, que duró hasta muy entrada la noche. En este momento las tropas de desembarco intentaron ganar la costa. Las tropas chinas dejaron desembarcar a los japoneses, y cuando los tuvieron a corta distancia abrieron fuego contra ellos, de fusilería y ametralladora. Las tropas japonesas, cogidas de improviso, se retiraron desordenadamente hacia los barcos de guerra, sufriendo enormes pérdidas.

El 12 de octubre, al mediodía, los barcos de guerra japoneses volvieron a iniciar el bombardeo de la costa. Durante toda la noche y todo el día siguiente se libraron durísimos combates en el sector del canal Ventesopan. En este punto los japoneses lanzaron al ataque todas sus fuerzas contra las líneas de defensa chinas que cortan la carretera de Lushan. Dutchan, pero las tropas chinas resistieron valientemente, logrando rechazar a las tropas japonesas hasta sus posiciones iniciales al sur del canal.

También al norte del pueblo de Huangfu, al oeste de Lushan, se libraron combates encarnizados. A pesar de las grandes pérdidas experimentadas, las tropas chinas de aquel sector supieron sostener valientemente sus posiciones hasta la llegada de nuevos refuerzos.

En la noche del 12 al 13 la artillería china del sector de Putung cañoneó sin interrupción los transportes y barcos de guerra japoneses del río Vampi, impidiéndoles efectuar la descarga del material que transportaban.

La aviación japonesa ha bombardeado con saña todo el sector de Putung y las carreteras que conducen a Dutchan. El bombardeo de esta ciudad no ha cesado en todo el día, significando una verdadera catástrofe para la zona en este trabajo; pero según comunican el Estado Mayor chino los daños causados son poco considerables.—A. I. M. A.

LA AVIACION JAPONESA BOMBARDEA NANKIN Y PIERDE DOS APARATOS

Nankin, 14.—Después de cinco días de tranquilidad, han sonado hoy en Nankin por tres veces las alarmas de alarma. Dos aviones japoneses fueron atacados por la aviación de caza china, a unos cuantos kilómetros de Nankin. En este combate aéreo fueron derribados los dos aparatos japoneses.

Al mismo tiempo se libraba otra lucha aérea entre cuatro aviones japoneses y cinco aviones de caza chinos, al sudeste de la población.

Encima de la Embajada soviética tuvo lugar una escaramuza aérea, en la que fueron derribados dos aviones japoneses y averiado un avión chino.

El día 11 la aviación marítima japonesa efectuó varios ataques contra posiciones pesiceras, pero asieron al hundir los aviones de caza chinos, derribando un avión.

Nueve aparatos japoneses bombardearon Nanchang, en la provincia de Chansi, causando la muerte a cincuenta personas.—A. I. M. A.

LOS BARCOS JAPONESES HAN HUNDIDO 200 PESQUEROS Y MATADO 3.000 PESCADORES

Shanghai, 14.—Según datos suministrados por la Federación de Pescadores de Honkong, en los últimos treinta días los barcos de guerra japoneses han hundido más de 200 barcos de pesca chinos, causando la muerte a unos 5.000 pescadores.

Comunican de Sviteu que los actos de piratería realizados por la Marina japonesa en aguas chinas ha provocado una extraordinaria efervescencia entre los habitantes de la población costera, que están organizando rápidamente comités de voluntarios para defender a sus ciudades y resistir heroicamente la acción japonesa.—A. I. M. A.

TRECE MIL BAJAS JAPONESAS

Shanghai, 14.—El portero de la Marina japonesa declaró que las pérdidas del Ejército Japonés hasta el presente mes de octubre ascendían a 3.046 muertos y 9.617 heridos, sin incluir las pérdidas sufridas por la Infantería de Marina ni los fallecimientos producidos por enfermedad.—Febus.

Si el mundo civilizado se halla convencido del crimen de que está siendo víctima España, ¿por qué no pone término a él?

Redacción y Administración: Alfonso XI, 4
Teléfonos: Dirección, 24655. Redacción, 24653, 24656 y 24658. Administración, 24654 y 24657
SUSCRIPCIONES. — Madrid: 3,50 pesetas al mes. Provincias: 10,50 al trimestre; semestre, 21; al año, 42

Francia e Inglaterra, decididas a que la retirada de voluntarios sea una realidad en plazo breve

Parece probable el envío de barcos de guerra a Mahón y el nombramiento de un Comité que controle la retirada de aquéllos

SE REUNE EL GOBIERNO BRITANICO, CONSULTANDO DESPUES AL LIDER LABORISTA ATLEE

Londres, 14.—Se concede importancia a la reunión que ha celebrado el Gobierno británico, el cual aceptó una propuesta sobre el problema de los voluntarios en la guerra española, asunto que el Consejo está conforme vuelva al Comité de no intervención, pero con un tiempo limitado para su discusión.

El Gobierno inglés ha dado ya instrucciones a lord Plymouth para que convoque inmediatamente a los delegados del Comité de no intervención, y espera que no habrá inconveniente alguno para que esta reunión se celebre el próximo sábado.

El Consejo también ha acordado que si este esfuerzo final fallase, no puede permitirse que la presente situación continúe. Se conoció la resolución del Gobierno francés de aplazar la apertura de la frontera francoespañola para el paso de armas y municiones hasta la expiración del tiempo limitado concedido al Comité de no intervención para resolver la tan debatida cuestión de la salida de España de los llamados voluntarios.

Después de la reunión del Gobierno, el presidente, Chamberlain, recabó el parecer del líder de la Cámara diputado Atlee, al cual había concedido audiencia especial.—United Press.

El Gobierno inglés, dispuesto a enviar buques ingleses y franceses a Mahón

Londres, 14.—Se asegura en los círculos oficiales que el Gobierno está examinando con detenimiento la situación de las Baleares y se cree que Chamberlain, en el discurso que pronunciará hoy en Manchester, hablará del proyecto de enviar buques ingleses y franceses a Mahón para garantizar la libre comunicación de Inglaterra y Francia a través del Mediterráneo.—A. I. M. A.

Los Sindicatos de París piden que se socorra al pueblo asturiano

París, 14.—Se ha dirigido al Gobierno el Comité de la Unión de Sindicatos de la región de París para pedir que se conceda al Gobierno español el derecho de aprovisionarse libremente de armas y adopten medidas urgentes para socorrer al pueblo asturiano, que se halla a merced de las matanzas sistemáticas organizadas por los rebeldes.—A. I. M. A.

Francia e Inglaterra piden garantías de eficacia a la no intervención

París, 14.—El "Petit Parisien" dice que Inglaterra y Francia han considerado que debían intentar un gran esfuerzo para resolver amistosamente el conflicto español.

Frente al Cabo de Palos, un avión leal derriba a otro faccioso

Alicante, 14.—Esta tarde, a las dos, sonaron las sirenas de alarma, cesando a las tres menos cuarto. La señal se dio como medida de precaución porque,afortunadamente, no ocurrió nada anormal. Sin embargo, tenemos noticias de que a cuarenta millas al este del Cabo de Palos un avión republicano ha derribado a uno faccioso, que cayó en el mar, precisamente entre dos barcos de pesca de la matrícula de Santa Pola.—Febus.

Firma presidencial Don Carlos de Juan, nuevo director general de Seguridad

Valencia, 14.—En el despacho del doctor Negrín con el Presidente de la República sometió a su firma las siguientes disposiciones:

"Presidencia.—Ley autorizando al Gobierno para la designación de diputados a Cortes para el desempeño de cargos públicos o misiones de carácter oficial en sujeción a los preceptos de las leyes sobre incompatibilidades.

Defensa Nacional.—Varios ascensos de personal de la Armada.

Hacienda.—Ley autorizando al Gobierno para que, por decreto acordado en Consejo de ministros, adopte las medidas necesarias para el fomento, ordenación y desenvolvimiento de las actividades nacionales de todo orden, con sujeción a determinadas bases.

Gobernación.—Decreto nombrando director general de Seguridad a don Carlos de Juan Rodríguez.—Febus.

OTRO NUEVO DONATIVO DEL COMITÉ UNIFICADO DE LA INDUSTRIA HOTELESA Y CAFETERA DE VALENCIA

Valencia, 14.—Una representación del Comité Unificado de la Industria Hotelera y Cafetera de Valencia ha entregado esta mañana al subsecretario de la Presidencia 250.000 pesetas para gastos de guerra. Este Comité entregó en otra ocasión, y para el mismo fin, pesetas 100.000.—Febus.

«Le Populaire» declara: «Para Francia como para Inglaterra se trata de recibir lo antes posible garantías que permitan mantener la política de no intervención. Si estas garantías no se pueden obtener se dará cuenta del caso a las naciones que aceptaron la política de no intervención. Para Francia e Inglaterra las amenazas que pesan sobre sus rutas imperiales necesitan una solución. Han aceptado esperar la resolución del Comité de no intervención y esto es una razón más para que quiera rápida y completa.»—Fabra.

La Prensa inglesa, en general, muestra su descontento por la débil política de su Gobierno

Londres, 14.—Del «Daily Telegraph» al «Morning Post» declaran que Francia e Inglaterra presentarán sugerencias energéticas al Comité de no intervención e insistirán sobre «la extrema urgencia del problema» y que subrayarán que, caso de que las deliberaciones no lleven a un acuerdo en breve plazo, se considerarán libres para adoptar otras medidas.

El «Daily Express» dice que los representantes de Francia e Inglaterra propondrán al Comité:

Primeramente. Envío de una Comisión a España para elaborar el método de repatriación de los combatientes extranjeros y controlar esta retirada.

Segundo. Colaboración en estos trabajos de las 26 naciones que participan en la no intervención.

Tercero. Reconocimiento de la beligerancia después de la repatriación de los extranjeros.

El mismo periódico anuncia que si en un plazo de seis días no se logra un acuerdo, Francia pedirá a Inglaterra que colabore.

Primeramente. En la apertura de la frontera de los Pirineos y el libre paso de armas y municiones para el Gobierno español.

Segundo. Un control internacional de las Baleares y una patrulla naval anglofrancesa para evitar que estas islas calguen en poder de otras potencias.

El «New Chronicle» dice: «Después de dos horas y media de deliberaciones, el Gobierno británico parió un ratón, pues no hay razón para que el Comité de no intervención realice lo que nunca realizó.» Prevé el periódico que el representante de Italia se esforzará por sabotear la reunión mediante argumentos especiosos.

El jefe liberal inglés se extraña de que Italia forme parte del Comité de no intervención después de su ayuda a Franco

París, 14.—En el Consejo de ministros celebrado esta mañana, el ministro de Negocios Extranjeros, señor Delbos, expuso muy detalladamente las negociaciones relativas a los asuntos de España, especialmente a la próxima reunión del Comité de no intervención. Indicó a grandes rasgos las proposiciones precisas que estudian conjuntamente Francia e Inglaterra, y el Consejo de ministros, por unanimidad, aprobó la nota que será enviada hoy a este respecto al Gobierno inglés.—Fabra.

El paraíso fascista La tercera parte de los extranjeros residentes en Francia son italianos que huyeron de su país

París, 14.—Existen actualmente cinco millones de extranjeros en Francia, según indican las últimas cifras oficiales facilitadas a este respecto. Dos millones de ellos entraron en este país desde el año 1931. Una tercera parte de estos extranjeros son de nacionalidad italiana.—United Press.

El Gobierno francés aprueba la nota que se ha de dirigir al de Inglaterra

París, 14.—En el Consejo de ministros celebrado esta mañana, el ministro de Negocios Extranjeros, señor Delbos, expuso muy detalladamente las negociaciones relativas a los asuntos de España, especialmente a la próxima reunión del Comité de no intervención. Indicó a grandes rasgos las proposiciones precisas que estudian conjuntamente Francia e Inglaterra, y el Consejo de ministros, por unanimidad, aprobó la nota que será enviada hoy a este respecto al Gobierno inglés.—Fabra.

La nota francesa muestra la energética decisión de que los "voluntarios" sean retirados de España; y de no conseguir esto, recabará su libertad de acción

París, 14.—La nota comunicada esta mañana por Delbos a sus colegas en el Consejo de ministros no es otra que el proyecto de declaración que el embajador de Francia en Londres hará en breve en la reunión del Comité de Londres a propósito de la retirada de España de los «voluntarios» extranjeros. Este documento será transmitido hoy mismo al Gobierno británico para que el acuerdo de París y Londres, a decir, que podrán ser introducidas algunas modificaciones. Sin embargo, las deliberaciones del Consejo de ministros

reunido ayer en Londres y la conferencia ministerial celebrada ayer por la tarde en París han mostrado el perfecto y completo acuerdo de los dirigentes de ambos países en cuanto al procedimiento a seguir después de la nota italiana y en cuanto a las bases de su actitud común. Francia e Inglaterra desean un acuerdo previo sobre el principio de que los «voluntarios» sean retirados y sobre los métodos aplicables para llegar a esta retirada, añadiendo que si el acuerdo no puede ser conseguido en las condiciones fijadas, ambas naciones se considerarán autorizadas para recobrar su libertad en lo que concierne a las prescripciones de la no intervención.

En Londres se insinúa el envío a España de una Comisión que controle la retirada de voluntarios

Londres, 14.—En los círculos diplomáticos se da a entender que, de conformidad con el plan británico, el 14 de julio podría enviarse una Comisión a España para controlar la retirada de los «voluntarios» tan pronto como en el Comité se haya llegado a un acuerdo sobre ese punto. Se ignora si los trabajos del Comité serán reanudados donde fueron interrumpidos en las pasadas sesiones.

Ahora parece ser que Francia e Inglaterra van a presentar una propuesta ambigua e insípida

París, 14.—Según informaciones de buen origen, se asegura que Francia e Inglaterra pedirán al Comité de no intervención a los Estados interesados, como prueba de su sincera adhesión al principio de la retirada de voluntarios, que procedan al llamamiento inmediato de cierto número de sus nacionales que combaten en España.

Las dos potencias no pueden detenerse ya en promesas con incógnitas y reclaman una satisfacción completa en esta cuestión.

El contingente que podría retirarse de este modo de los campos españoles podría ser de una cuantía equivalente, puesto que su repatriación tendría, de momento, un carácter demostrativo, quedando para después, y como discusión en el seno del Comité, el mecanismo del control y la realización de la retirada de sucesivos destacamentos, proporcionados a los efectivos globales comprometidos en una y otra parte. El objetivo que se quiere lograr es que los contingentes extranjeros sean retirados escalonadamente y a la vez de toda España.

Las operaciones de esta retirada serían vigiladas por un Comité internacional, integrado por naciones neutrales, y no se da como imposible el que pudiera pasarse en aprovechar el concurso de los funcionarios del control internacional de no intervención, actualmente inactivos.—Fabra.

Puntos negros en el horizonte de España

Por EMILIO VANDERVELDE

(Viene de la página primera.)

Son, claro está, nuestros camaradas del Partido Socialista quienes deben expresar en qué medida están fundadas, o, por lo menos, cuáles son las razones que han tenido para formularlas, las quejas de militantes tan destacados como Largo Caballero, ex jefe del Gobierno; Araquistain, ex embajador en París, y Pascual Tomás, líder sindical.

De otro lado, nuestras dos Internacionales (F. S. I. y I. O. S.) no deberán desinteresarse de un conflicto que, si se prolonga y envenena, amenaza con conducir a una situación desastrosa. No podemos dudar, sino todo lo contrario, estamos convencidos de que las Internacionales pondrán de su parte todo cuanto sea preciso para conseguir, cueste lo que cueste, una unidad de acción que es cuestión de vida o muerte para la democracia española.

En lo que a mí respecta, debo manifestar que si yo hablo aquí de incidentes que, además, y en relación con ellos, sería difícil, por no decir imposible, silenciarlos, es solamente a título de ejemplo, asignándoles el carácter de síntomas, con el exclusivo objeto de no dejar en la oscuridad una de las causas.

¿Quiere esto decir que yo comparto dicho pesimismo? Por el contrario, mi objetivo al escribir este artículo es aportar mis razones para que no nos entreguemos al pesimismo.

En lo que se refiere a la situación militar, podemos decir esto: Desde hace catorce meses, que son los que dura ya una guerra inextinguible, convertida de guerra civil en guerra de invasión, hemos conocido altas y bajas, alternativas de éxitos y de fracasos; pero jamás, en ningún momento, desde el fracaso inicial del pronunciamiento de julio de 1936, me he apartado de esta convicción, que digo, de esta certeza, que si las potencias democráticas están dispuestas a impedir que la República española sea aplastada por los extranjeros, los republicanos darán pronto cuenta de Franco, de modo idéntico a como los rusos, en 1918, acabaron con Koltchak y Denikine. Convicción o certeza, reforzada por el hecho de que los españoles han sabido demostrar, ante Napoleón nada menos, lo que se puede esperar de un pueblo inflexiblemente resuelto a defender su independencia.

Se nos ha dicho que en la guerra de hoy hay un elemento nuevo: la aplastante superioridad que se deriva de poseer material más abundante. También se nos dice, a propósito de los rumores que corren sobre el envío en masa de nuevos refuerzos italianos a España, sin hablar de los técnicos y auxiliares alemanes, que la actitud segura desde hace meses por los Gobiernos de las potencias democráticas, tolerante y claudicante ante las ayudas fascistas, autoriza a los Estados totalitarios a creer que pueden hacer todo, absolutamente todo lo que les venga en gana, sin temor de que los países pacifistas les obliguen de una manera eficaz a guardar respeto a sus compromisos internacionales.

Pero, al mismo tiempo, yo no puedo pensar que las palabras firmes y enteras pronunciadas en Ginebra por monsieur Delbos puedan ser palabras, frases vacías que, llegado el caso, no se van sucedidas por los hechos.

Yo no puedo imaginarme que el mundo entero no haya comprendido, al día siguiente de los acuerdos de

Nyon, que los dictadores del eje Berlín-Roma se habrán dado cuenta a maravilla de la necesidad, ineludible para ellos, de hilar fino en el momento en que se les hace frente.

Me resisto a creer, en fin, que si por nuevos envíos de pretendidos «voluntarios» o por nuevas tergiversaciones en cuanto a la retirada de las fuerzas extranjeras que combaten en España, los Gobiernos fascistas, y, especialmente, el Gobierno italiano, concluyen por demostrar a la faz del mundo que para ellos la política de la no intervención no es, ni ha sido jamás, otra cosa que una «burla», los Gobiernos democráticos puedan seguir vacilando y llegar con sus dudas a un momento en que sea ya demasiado tarde para poder utilizar todos sus recursos, a fin de exigir de un modo firme la aplicación de los compromisos contraídos y llegar a restablecer el derecho común internacional que reconoce al legítimo Gobierno de España el derecho elemental de procurarse las armas y el material necesario que precisa para defenderse contra una agresión facciosa.

Pero todo eso—se me podrá objetar—no será suficiente si las disensiones internas en el Frente Popular le debilitan de tal modo que, como consecuencia de estas desgarraduras, llegue a ser impotente para obtener una victoria decisiva. Se necesita estar ciego para no ver este peligro, y por eso nuestras Internacionales tienen el deber, que espero sabrán cumplir, de hacerlo todo para mantener la unidad de acción que permita la defensa de la democracia en España.

Sin embargo, a aquellos de nuestros amigos a quienes un peligro evidentemente real les inclina quizá demasiado a verlo todo negro, les pido que reaccionen contra su pesimismo y se entreguen a una sencilla reflexión.

¿Quién puede olvidar que si en plena Revolución francesa los republicanos, amenazados por la Vendée y por la coalición de las potencias monárquicas, eran arrastrados unos tras otros a la guillotina, esto no ha podido impedir que se produjera un Jemmapes o un Fleurus, como tampoco impidió que, gracias a los «patriotas» del frente, la revolución victoriosa diera la vuelta a Europa?

Las mismas enseñanzas nos brinda la Historia más recientemente, cuando en 1918, acometidos por numerosos y potentes enemigos, los revolucionarios rusos, comunistas, socialrevolucionarios, socialdemócratas, no se limitaban a estar furiosamente divididos, sino que continuaban peleando entre sí para hacerse los dueños del Poder. Y a pesar de todas las amarguras y de las derrotas y fracasos, que en determinados momentos parecían irreparables, la masa de campesinos y de obreros, firmemente resueltos a defenderse hasta morir, lucharon heroicamente contra la ofensiva de sus antiguos despotas y consiguieron finalmente derrotar a la reacción.

Después de esto, que nadie crea que me entrego a la paradoja absurda que es estimar que en una guerra o en una revolución sea punto menos que indiferente, para el resultado final, que las fuerzas estén unidas o divididas. Yo he querido señalar simplemente, y así espero que suceda, que si actualmente hay en la situación de España factores desfavorables, contra los cuales hay que reaccionar por todos los medios, esto no puede ser motivo fundado para dejarse conducir por un injustificado derrotismo.

reunido ayer en Londres y la conferencia ministerial celebrada ayer por la tarde en París han mostrado el perfecto y completo acuerdo de los dirigentes de ambos países en cuanto al procedimiento a seguir después de la nota italiana y en cuanto a las bases de su actitud común. Francia e Inglaterra desean un acuerdo previo sobre el principio de que los «voluntarios» sean retirados y sobre los métodos aplicables para llegar a esta retirada, añadiendo que si el acuerdo no puede ser conseguido en las condiciones fijadas, ambas naciones se considerarán autorizadas para recobrar su libertad en lo que concierne a las prescripciones de la no intervención.

En Londres se insinúa el envío a España de una Comisión que controle la retirada de voluntarios

Londres, 14.—En los círculos diplomáticos se da a entender que, de conformidad con el plan británico, el 14 de julio podría enviarse una Comisión a España para controlar la retirada de los «voluntarios» tan pronto como en el Comité se haya llegado a un acuerdo sobre ese punto. Se ignora si los trabajos del Comité serán reanudados donde fueron interrumpidos en las pasadas sesiones.

Ahora parece ser que Francia e Inglaterra van a presentar una propuesta ambigua e insípida

París, 14.—Según informaciones de buen origen, se asegura que Francia e Inglaterra pedirán al Comité de no intervención a los Estados interesados, como prueba de su sincera adhesión al principio de la retirada de voluntarios, que procedan al llamamiento inmediato de cierto número de sus nacionales que combaten en España.

Las dos potencias no pueden detenerse ya en promesas con incógnitas y reclaman una satisfacción completa en esta cuestión.

El contingente que podría retirarse de este modo de los campos españoles podría ser de una cuantía equivalente, puesto que su repatriación tendría, de momento, un carácter demostrativo, quedando para después, y como discusión en el seno del Comité, el mecanismo del control y la realización de la retirada de sucesivos destacamentos, proporcionados a los efectivos globales comprometidos en una y otra parte. El objetivo que se quiere lograr es que los contingentes extranjeros sean retirados escalonadamente y a la vez de toda España.

Las operaciones de esta retirada serían vigiladas por un Comité internacional, integrado por naciones neutrales, y no se da como imposible el que pudiera pasarse en aprovechar el concurso de los funcionarios del control internacional de no intervención, actualmente inactivos.—Fabra.

Así titula la Junta Municipal de Izquierda Republicana de Madrid el volumen en que recopila parte de la actuación verbal y escrita de dicho Partido durante el primer semestre del año actual.

El tomo editado, compuesto de 300 páginas, de acertada presentación e indudable interés por su contenido, revela la ingente labor de la Junta Municipal y la conclusión a que ésta llega: que Izquierda Republicana es un gran

PERFILES DEL DIA UNA FORMULA MARAVILLOSA

Pues, señor... El cronista se encuentra perplejo ante la elección del tema que le permita dibujar sobre las cuartillas un perfil levemente trónico de la realidad mundial. Y no ciertamente porque—aunque parezca paradójico—no existan temas propios al comentario humorístico en estos momentos en que aletea la tragedia sobre el mundo entero. Antes al contrario, brotan a borbotones los puntos de la pluma. Pero... Confesáremos que hemos de apelar a nuestro heroísmo para vencer la timidez extraordinaria que sentimos ante la necesidad de traer a estas columnas a nuestros amadísimo amigos: mister Eden y monsieur Delbos? Sabido es que sentimos por ambos la más tierna de nuestras debilidades. Por otra parte, el rostro fotográfico y sonriente del primero, y el hierático e imperturbable del segundo constituyen hoy la atracción del mundo entero. En el diálogo que sostienen con Mussolini, les corresponde ahora a ambos el turno. Reconozcamos, un poco melancólicamente, que el interés de los millones de espectadores no se mueve precisamente en su inmensa mayoría, a impulsos de un sentimiento de justicia. Si en unos la ansiedad es hija del temor ante lo que puede suceder, en otros el acicate es tan sólo curiosidad mal sana por ver lo que acontece en esta Europa que, entre todos, han convertido en patio de vecindad, donde las comadres se están diciendo todo género de lindezas.

Alguno de estos diplomáticos de segunda fila, cuya no muy lucida misión es la de cometer indiscreciones que sirven a los primates de globos, ha insinuado ya cuál será la respuesta de nuestros amadísimos amigos al fiero Mussolini. Y en contra de todos los augurios, parece ser que al través de sus renglones se evocarán las viejas gentilezas versallescas.

Este otro dilecto amigo de España que es lord Plymouth—no olvidemos que es el encargado de velar porque nada interfiera en nuestro audaz intento que la de cometer indiscreciones riguroso celo—no tendrá precisión de acudir a grandes violencias cuando, luego del té, reanude las sesiones de ese maravilloso Comité que preside. La fórmula ideada por mister Eden y monsieur Delbos, fidelísimos guardadores, respectivamente, de la paz inglesa y de la paz francesa, es algo tan ambrosio que merecerá desde el primer instante la aprobación italiana y alemana. ¿Retirada de voluntarios? ¡Admirable! ¿Que hoy salgan docientos de un bando? Pues mañana saldrán docientos del contrario. ¿Ven ustedes qué cosa más sencilla? En esa forma algún día llegará a resolverse el

problema. Solo que... Naturalmente, ese día tardará tanto que adelantamos será preciso que lord Plymouth diga alguna vez: «Caballeros... En monaster terminar la cuestión española rápidamente. Tengan presente que nosotros hemos hecho ya nuestro rearme, que era el pequeño detalle que nos impedía actuar. Ahora no podemos esperar un día más, y hasta entonces, nunca, antes, nada se decidirá a darse por entendido de los bombardeos de poblaciones civiles son contrarios a la Justicia y al Derecho, escritos con mayúscula. Pero después... ¡Ah! Después ya veremos todos, cómo surgen de nuevo los cánticos encendidos a la libertad.

«El trascendental discurso de Roosevelt, reclamando de las naciones pacifistas una acción conjunta contra los países agresores, fue adecuadamente mutilado en el Japón e impedida su divulgación en Alemania e Italia»



—¡Blasfemia! ¡No apto para oídos juveniles! (De Low, en "Manchester Guardian")